



南安爱心人:你在线抗役,我来帮你抗饿

本报讯(记者 黄睿超 黄俊涛 黄奕群 通讯员 林海霞 文/图)连日来,南安各地陆续开展大规模人群核酸检测工作。在各大核酸检测采样点,工作人员不停地忙碌着。而位于市区武松牛肉馆和洪濑的“好呷食堂”饭店一样不停歇,他们忙着为核酸检测采样点的工作人员准备午餐和晚餐。

香气四溢的牛肉汤、咸饭……当天下午5时许,位于市区的武松牛肉馆一片忙碌,工作人员将225份热腾腾的爱心晚餐准备好,开车送到了核酸检测采样人员和一线抗役工作者手中。

“今天一天都是吃他们家的饭菜,很好吃。”忙碌了一天的志愿者黄女士瞬间能量满满。

记者了解到,疫情发生后,武松牛肉馆第一时间响应,暂停营业,应对疫情。“原本打算暂暂停营业了,昨天下午得知今天要进行大规模核酸检测,我们又将工作人员召集起来。”武松牛肉馆相关负责人赖清波告诉记者,这一波疫情来得突然,他希望能尽自己所能,煮点好吃的,让医护人员补充营养。

为了准备午餐和晚餐,当天上午9时许,工作人员已经在厨房忙碌起来。“中午需要配送300份午餐,所以要早点准备。”赖清波说,下午3时许,当医护人员吃完午饭后不久,武松牛肉馆又开始忙着准备当天的晚餐了。



武松牛肉馆工作人员准备爱心晚餐。

昨日,武松牛肉馆总共为源昌财富广场、四季家园、南山公园等5个检测点送去爱心午餐和晚餐500多份。

事实上,这已不是武松牛肉馆第一次为一线抗役工作者送餐了。每次有需要的时候,武松牛肉馆总是义不容辞,召集工作人员加入其中。“大家都很热心,听到又要为一线抗役工作者送餐,早就来帮忙了。”赖清波笑着说。

“大家快歇会儿,赶紧吃饭吧。”15日晚上,爱心商家“好呷食堂”饭店老板谢家奎将50份爱心便当,送到了洪濑镇瑞基广场核酸检测采样点工作人员的手中,并嘱咐工作人员要趁热吃。

当前正是疫情防控的关键时期,洪濑镇积极开展核酸检测工作,当看到医护人员及村镇干部奋战在一线,不能按时吃饭,谢家奎内心十分感动,立即做了

个决定,为防疫一线工作人员免费送餐。

说做就做。当天下午,谢家奎便组织饭店所有人员,精心准备了50份套餐,装入保温箱,并于当天下午5时许送到。

“我是土生土长的洪北社区人,多次参加洪濑志愿者疫情防控活动。这次疫情来临,我希望尽自己的一分力,参与防疫。”谢家奎说。16日,谢家奎响应疫情防控号召,关闭自家餐厅。

全员出动 金淘铸就抗疫坚强堡垒

■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

穿上防护服,他们从老师变成了医护人员;披上红绸带,她们发挥余热走在抗疫一线;扛起大喇叭,他们走街串巷提醒群众做核酸……一声令下,使命必达。南安启动大规模人群核酸检测工作后,金淘镇立马行动,共抗疫情。全镇各部門、党员干部、医务人员、公安干警、志愿者等集结冲在最前线。

截至16日18时,金淘镇分设22个检测采样点共完成35819人核酸检测工作。核酸采集工作能有序、高效、安全地完成,离不开抗疫“逆行者”的付出。

凌晨开展核酸检测

凌晨5时,天色依旧是暗的,但在金淘镇各个村的核酸检测点却是灯火通明。镇村干部、医护人员已经抵达“战场”,穿好防护服,准备核酸检测采样工作所需物品。

5时20分,第一批等待核酸采样的群众陆续到来。“你们要注意个人安全,做好防护工作,避免交叉感染。”开始工作前,金淘镇党委主要领导对每个核酸检测采样点逐一检查,并叮嘱大家做好防护措施。

“登记完请往前排队,间隔一米距离。”5时30分,核酸检测采样工作正式开始。村民在现场工作人员



核酸检测采样现场。

和志愿者的引导下,有序进入等候区,相继完成登记、采样,并从另一侧出口有序离开,形成单向人流,整个过程顺畅便捷。

为何在清晨就开展核酸检测采样工作?金淘镇疫情防控相关负责人告诉记者,不少老年人都习惯早起,早一点开展核酸采样不仅是迎合老年人的生活作息,同时也起到分流人员的作用,避免造成人群过度集中。而且可以避开高温时段,为医护人员争取午休时间。

“昨天一接到通知,今天一大早起来了。”在金淘镇金淘村核酸检测采样点,村民黄阿婆早早地完成了

核酸采集,她说早点做完核酸检测,不仅自己放心,也是对家人和街坊邻居的负责。

在金淘镇各个核酸检测采样点,记者发现了一个小细节,村民在使用身份证件进行系统录入时,工作人员会提醒群众自行拿桌上的抽纸垫着身份证件,信息采集好后再让群众将纸巾扔到垃圾桶里。“这样做是为了避免身份证件放置处出现交叉感染。”该负责人表示。

发动老师参与其中

在这场抗疫中,金淘镇1个临时党

委,22个临时党支部迅速集结,组建48支党员突击队,92名党员干部下沉到疫情防控一线,298名党员冲锋在疫情防控一线,全力做好重点领域、重点区域疫情防控工作。

除了医护人员,他们当中还有镇村干部、公安干警、教师等,他们穿上防护服,披上红绸带,成为抗疫路上的最美“逆行者”。

金淘镇疫情防控相关负责人介绍,此次金淘镇发动近80名教师参与其中,帮忙进行信息录入。“为了提升核酸采集工作效率,我们在前一天对他们进行了专门的培训。”

作为义务参与核酸检测采样工作的一员,凌晨4时许,金淘镇北京红缨悠久幼儿园的刘老师早早就起床了,骑上电动车,提前到核酸检测采样点,穿上防护服,开始一天的核酸检测采样工作。从清晨5时忙到傍晚5时,连续12小时的工作,刘老师脸上写满疲惫,却没有半句怨言。“穿上防护服忙碌一天,才真正体会到医护人员的辛苦,他们真的不容易了。”

在各个核酸检测采样点,记者看到,采样现场的秩序井然,除了精心的准备和群众的理解支持外,也离不开志愿者的热心帮助。同时,为了尽量做到不漏一人,金淘镇各村干部戴着音响,骑着摩托车,全天走街串巷,发动群众及时参与核酸检测。

数小时筹集61万元
霞美镇企业家助力疫情防控

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 刘智雨)昨日,霞美镇企业家微信群掀起了一场爱心接力,企业家捐资捐物助力疫情防控。

育华建材科技有限责任公司捐资20万元、福建明佳机械科技股份有限公司捐资20万元、泉州市华茂机械设备有限公司捐资20万元、泉州市华恒工程机械有限公司捐资1万元……一笔笔爱心款汇集,仅数小时就筹集了61万元,作为霞美镇政府疫情防控专项资金。

“目前,还有多家企业表示要捐款助力疫情防控。”霞美镇工作人员介绍,自疫情发生以来,霞美镇的许多爱心企业、人士纷纷承担起社会责任,踊跃捐资、捐助急需物品,全力驰援疫情防控工作。

当天,南安市泉信液压机械有限公司也送来了饮料食品,用于霞美疫情防控工作。

新闻集装箱

◆16日,在医务人员、志愿者等人员的通力配合下,康美镇核酸检测采样工作高效、有序进行。据了解,此次大规模人群核酸检测,康美镇共设置了19个核酸检测采样点,21个采样台,当天共安排了25名医务人员、95名志愿者、240名工作人,用于满足全镇6万多人的核酸检测需求。

(记者 庄树鸿 通讯员 施明云)

◆记者从美林街道获悉,昨日美林街道共设置34个核酸检测采样点,74个采样台,110名医务人员、200名志愿者、400名工作人员,保障核酸检测的有序进行。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵)

◆记者从东田镇政府获悉,为避免人员拥堵带来疫情传播风险,该镇采用按自然村分批错时进行采样的方式,有序、高效地完成核酸检测采样工作。15日,共完成核酸检测12318人次,16日共采集18215人次。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)

◆16日,九都镇启动11个核酸检测采样点,开展大规模人群核酸检测工作。检测工作专班、志愿者分时错峰按村组别、企业、重点项目逐个通知人员依序到场检测,并严格落实“三码”联查,测体温、戴口罩、一米线等防控措施。截至13时,已完成采样5513人次。

(记者 黄俊涛 通讯员 苏海滨)

◆16日,南安市公安局乐峰派出所全体民警深入辖区各检测采样点进行执勤安保工作。在乡镇采样点,民警对现场核酸检测筛查人员进行引导分流,引导群众有序排队,督促前来做核酸检测筛查的群众戴好口罩,提前用手机做好个人信息登记,并帮助没有智能手机的老人进行登记预约,确保了核酸检测筛查工作的平稳开展。

(通讯员 潘洪敏 见习记者 王丽清)

捐遮阳伞、提供场地、设卡巡逻
码头780余名干部群众合力抗疫

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 戴亚静)有人捐遮阳伞,有人无偿提供自家场地,有人参与设卡巡逻……这暖心的一幕幕就发生在16日码头镇大规模人群核酸检测采样现场。

当天上午,记者来到码头镇内柯村老人活动中心看到,10多名志愿者正在引导村民进行核酸检测采样。

“我们昨天晚上就通过微信群、电话、信息、村村响,通知全村人员

今天开展核酸检测。”内柯村村委会副主任林东波说,村里提前给村民做预约登记,还没到9时30分,就完成了95%以上人员的采样“一些腿脚不便的,我们志愿者就入户用轮椅帮忙推出来,有些则入户进行核酸检测采样。”

据悉,内柯村共有村民800多人,为了方便村民,村里设置了2个采样点,安排了25名邻里志愿者,有序完成了全村的核酸检测采样。

在刘林村检测采样点,五彩斑斓的遮阳伞四处林立,为村民送去了一丝清凉。据了解,这些遮阳伞都是村里的商家四处凑起来的。

当天令人感动的是,村民还主动提供两株宗祠作为场所,用来开展核酸检测采样。“我们刘氏宗祠主要是用来检测,隔壁的侯氏宗祠,是用来排队等候的。”刘林村邻里志愿者刘耀聪对记者说道。

据悉,为了开展此次核酸检测,

码头镇成立疫情防控指挥部临时党委,并设25个疫情防控工作点临时党支部,组建党员先锋队、突击队27支,邻里志愿服务队5支。其中“码头镇悟行班青年突击队”“人社国调支援码头突击队”“刘林村邻里志愿服务队”等积极响应,奔赴44个核酸检测采样点支援大规模核酸检测工作。338名党员干部冲锋在疫情防控一线,780余名干部群众合力打赢疫情防控“歼灭战”。

兴业银行泉州分行支持防疫物资生产经营企业
24小时内完成贷款发放

为有效支持泉州疫情防控工作开展,兴业银行泉州分行积极对接疫情防控相关防护物资生产经营企业,实现企业贷款限时报批限时放款,为企业生产经营提供有力资金保障。

3月16日上午,兴业银行泉州分行向国药器械泉州有限公司发放了优惠利率

贷款1100万元,及时满足了企业紧急采购防疫物资的需要。国药器械是一家从事医疗用品及器材批发的企业,该企业被政府列入防疫物资生产经营企业清单,抗疫期间主要进行病毒采样管、核酸检测试剂、口罩、防护服等产品的采购批发。今年2月,兴业银行泉州分行向该公司采购

日常疫情防控物资发放了900万元贷款,此次疫情发生后,在了解到国药器械急需一笔资金用于采购核酸提取仪等抗疫医疗物资后,主动与企业对接,开辟疫情期间绿色通道,从贷款材料收集上报到资金发放,仅用时24个小时,截至目前已累计为该企业发放贷款2000万元。

据了解,针对泉州防疫需要,兴业银行泉州分行积极调配金融资源,优先支持市疫情防控生产经营企业,加大信贷资源倾斜,主动减费让利,助力抗疫物资更快投入市场,满足防疫需求。

“除了优先办理与疫情、防疫相关的金融业务外,我行还加大线上金融平台

运用,企业和个人客户可以使用线上渠道办理业务,更加安全且便捷高效。”兴业银行泉州分行相关负责人说。

疫情发生后,兴业银行泉州分行坚决扛起疫情防控的政治责任,第一时间启动应急预案,全力保障各类金融服务通道畅通,为防控疫情提供高效便利的金融服务。